

1989, 10. dubna – Sdělení VONS č. 983 „Na Kamila Kastnera vydán trestní příkaz“ o odsouzení Kamila Kastnera trestním příkazem samosoudce Okresního soudu Plzeň-město pro přečin proti veřejnému pořádku k peněžitému trestu.

Samosoudce Okresního soudu Plzeň-město JUDr. Jiří Sakař vydal dne 9. 3. 1989 trestní příkaz, jímž se Kamil Kastner uznává vinným přečinem proti veřejnému pořádku podle § 6a zákona o přečinech a odsuzuje k peněžitému trestu ve výši 1000 Kčs, v případě nedobytnosti ke třem týdnům odnětí svobody. Tohoto přečinu se měl K. Kastner dopustit tím, že „dne 28. 1. 1989 v odpoledních hodinách na opakovanou výzvu orgánů VB neopustil nám. Míru v Praze 2, místo, kde mělo dojít k nepovolenému shromáždění neodpovědných živilů s cílem narušit veřejný pořádek“ a že „při akci narušující veřejný pořádek neuposlechl výzvy veřejného činitele k zachování veřejného pořádku“.<sup>1</sup>

Je politováníhodné, že se samosoudce nijak nevyrovnává s obranou K. Kastnera, který tvrdí, že když byl legitimován a vyzván k odchodu z náměstí Míru, odebral se na zastávku tramvaje, kde byl znovu legitimován a zadržen. Tvrzení samosoudce, čeho se měl K. Kastner dopustit při akci narušující veřejný pořádek, se jeví být urážkou zdravého rozumu, neboť k žádné podobné akci nedošlo a pořadatel – NMS – ji po zákazu odvolal. Za útok na samou podstatu novodobého práva však musíme pokládat skutečnost, že samosoudce zahrnuje přímo do výroku o vině tvrzení, že K. Kastner „se často přivádí do podnapilého stavu (...) a je také evidován jako stoupenec hnutí ‚Punk‘“. Tento argument je hrubým porušením zásady rovnosti před zákonem, a v důsledku dovoluje perzekuovat kteroukoli skupinu občanů jen proto, že jsou „evidováni“ jako Židé, Cikáni, chartisté, věřící či cokoli podobného.<sup>2</sup>

*Informace o Chartě 77, r. 12, 1989, č. 8, s. 11.*

## POZNÁMKY

- <sup>1</sup> K případu Kamila Kastnera viz dále sdělení VONS č. 909, dokument č. 913.
- <sup>2</sup> Samosoudce Okresního soudu Plzeň-město JUDr. Jiří Sakař vydal 9. 3. 1989 trestní příkaz, kterým byl Kamil Kastner prohlášen vinným za to, „že dne 28. 1. 1989 v odpoledních hodinách na opakovanou výzvu orgánů VB nepustil nám. Míru v Praze 2, místo, kde mělo dojít k nepovolenému shromáždění neodpovědných živlů s cílem narušit veřejný pořádek. Jmenovaný totiž již se takových nepovolených shromáždění v Praze na Václavském náměstí v polovině ledna 1989 účastnil, sám je pak osobou, která se často přivádí do podnapilého stavu a je také evidován jako stoupenec skupiny Pank [sic]“. Kastnerovi byl udělen finanční trest ve výši 1000 Kčs (nebo náhradní trest odnětí svobody na tři týdny), kterou 20. 6. 1989 uhradil. OS Plzeň-město, soudní spis k případu Kamila Kastnera, spis. zn. 1 T 15/89.